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sobota 11. května 2013   
 
Odjezd: v 7:30 h od hlavního vlakového nádraží Pardubice (od předzahrádky restaurace La 

Rocket). 

Trasa autobusu: Pardubice – Lázně Bohdaneč – Dlouhopolsko - Městec Králové (zde 

vystoupí 1. skupina) – Dymokury – Rožďalovice (zde vystoupí 2. skupina) – Loučeň (zde 

vystoupí 3. a 4. skupina) – Rožďalovice (zde nastoupí 1. skupina a přesune se do Loučně) – 

Loučeň (odtud odjedou všechny skupiny) – Poděbrady – Pardubice. Celkem 172 km. 

Odjezd zpět: v 18:00 h z obce Loučeň, návrat do Pardubic kolem 19:30. 

Trasy jednotlivých pěších skupin: 

1. skupina                                                                              Celkem: 21 km 

Vystoupí v obci Městec Králové [1], kde se napojí na modrou značku, po které pokračuje SZ 

směrem do osady Poušť. Zde se napojí na naučnou stezku, která je značena společně 

s modrou podél Jakubovského rybníka až k odbočce na obec Dymokury. Stále pokračuje po 

modré podél Komárovského rybníka, přes Viničnou Lhotu až k žel. stanici Rožďalovice. 

Odtud pokračuje po zelené zn. k zámku Rožďalovice a po prohlídce obce [2] se vrátí po 

zelené zn. k nádraží, odkud odjedou autobusem do obce Loučeň. 

 

2. skupina                                                                                                        Celkem:  26 km 

Vystoupí v obci Rožďalovice [2], odkud vyjde po zelené značce kolem Bučického rybníka [3] 

do obce Křešice. Zde se napojí na červenou, po které pokračuje vlevo Z směrem kolem 

Pilského rybníka [3] přes Tuchom [4] až do obce Seletice. Zde se napojí na žlutou, po které 

pokračuje JZ směrem přes Mcely [5], Studce až do obce Loučeň [6], [7], kde čeká autobus. 

 

3. skupina                                                                                                         Celkem: 23 km 

Vystoupí v obci Loučeň [6], [7], odkud vyjde S směrem po červené značce do obce 

Jabkenice. Zájemci zde mohou navštívit Památník Bedřicha Smetany [8]. Odtud se vydá SV 

směrem stále po červené na rozcestí se zelenou a dále pokračuje JV směrem po červené do 

Seletic. Zde se napojí na žlutou, po které pokračuje JZ směrem přes Mcely [5], Studce až do 

obce Loučeň, kde čeká autobus. 

 

4. skupina                                                                                                           Celkem: 6 km 

Vystoupí v obci Loučeň [6], odkud vyjde S směrem po červené značce až na rozcestí 

s naučnou stezkou. Projde okruhem naučné stezky přes Loučeňskou myslivnu a Boží vodu 

zpět do Loučně. Skupina bude mít dostatek času na prohlídku zámku a ojedinělého parku [7]. 

 
Možnosti občerstvení: Rožďalovice, Seletice, Mcely, Loučeň. 

Mapa: zelená edice (1:50 000) KČT č. 18 Nymbursko a Kopidlnsko 

Cena: členové dospělí 250,- Kč, děti 120,- Kč, ostatní 300,- Kč. 

Přihlášky: přijímá Dagmar Ehrenbergerová, e-mail: ehrenbergerova@szs.pardubice.cz, 

telefon do práce 466 050 217, mobil 739 569 070. Při odhlášení od 14. dne před termínem 

akce a při nedostavení se k autobusu zaplatí každý stanovenou cenu v plné výši. 

 
Trasu připravil a výlet vede: Aleš Kotyk, mobil: 777 241 498 
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Zajímavosti na trasách: 

[1] Městec Králové: První zmínku o Městci Králové nalezneme v historických pramenech 

v r. 1300. Dle pověsti se zde narodil český král Přemysl Otakar II. Své rodiště povýšil na 

město a udělil mu četné výsady královské komory, včetně znaku českého lva. 

[2] Rožďalovice: První zmínka o Rožďalovicích je z období let 1223 – 1226, kdy jsou 

uvedeny jako dědictví Soběhrda z neurčitého rodu. Jan Lucemburský nechal Rožďalovice za 

věrné služby rytíře Ješka z Rožďalovic povýšit kolem r. 1340 na město. Zámek je nepřístupný 

a slouží jako domov důchodců. 

Z významných rodáků je třeba uvést především renesančního knihtiskaře a nakladatele Jiřího 

Melantricha z Aventina (1511 – 1580), jehož nejznámější tisky jsou Mattioliho Herbář a 

česká bible zvaná Melantriška, a profesora Gustava Adolfa Lindnera (1828 – 1887), 

zakladatele české pedagogiky jako vědy. 

V obci lze navštívit Pamětní síň rodáků v Husově ulici č. p. 146 nad knihovnou. V pamětní 

síni na požádání provádí návštěvníky knihovnice. Tel. knihovny: 325 593 237. 

[3] Ptačí oblast Rožďalovické rybníky: byla vyhlášena v r. 2004 pro ochranu dvou ptačích 

druhů - motáka pochopa a jeřába popelavého. V oblasti se vyskytuje i řada dalších ptačích 

druhů, jako jsou například bukač velký, orel mořský, luňák červený, strnad luční, chřástal 

kropenatý, čáp černý, sýkořice vousatá a jiné. Do dnešní doby bylo na lokalitě zaregistrováno 

205 druhů ptáků, z nichž zahnízdilo 136. 

[4] Tuchom je vesnice, která je součástí obce Košík. Sídlí zde Biofarma Košík s chovem 

romanovských ovcí, pěstováním zeleniny a se sýrařskou výrobou. 

[5] Mcely je vesnička velice zajímavého jména. Název vznikl pravděpodobně od slovesa 

"mčieti", které značí těžký úděl tehdejších osídlenců. V obci je krásný gotický kostel sv. 

Václava, pěkná dřevěná zvonice a stylově velice čistý objekt fary. Všechny tyto objekty byly, 

za finančního přispění památkového úřadu, církve, obce a částečně i sbírkami občanů, 

opraveny. Znovu do krásy roste i zámek, který po letech devastace vstává z ruin. 

[6] Loučeň: První písemná zmínka o obci pochází z r. 1223. Listina dokládající původní 

název Lucsan i existenci blízkých sídel je podepsána také rytířem Předslavem z Loučeně. 

V r. 1630 byla celá ves vypálena vojskem i s kostelem a farou. Zchátralou tvrz v Loučeni 

začal až v době 1704 – 1713 přestavovat na barokní zámek Karel Arnošt z Valdštejna. Marie 

Anna z Valdštejna se později provdala za Josefa Fürstenberka, a tím se přesouvá vlastnictví 

zámku na Fürstenberky. Roku 1809 se díky sňatku stává majitelem zámku Loučeň Maxmilián 

Thurn-Taxis. Roku 1813 pobýval na zámku císař František I. a ruský velkokníže Konstantin. 

V r. 1828 začal Karel Anselm Thurn-Taxis budovat kolem zámku anglický park. Loučeň při 

své cestě po Evropě rovněž navštívil v r. 1899 spisovatel Mark Twain. 

[7] Zámecký park Loučeň: Jedinečný anglický park budovali Thurn - Taxisové společně 

s jedním z nejuznávanějších evropských botaniků své doby, Janem Evangelistou Purkyněm. 

K nejstarším dřevinám z doby založení parku patří statný dub v těsném sousedství kostela, 

nebo kaštanovník jedlý při hlavním vstupu do zámeckého areálu. Vyloženými unikáty jsou 

severoamerický liliovník tulipánokvětý, obsypaný na několik týdnů na přelomu května a 

června mohutnými žlutými květy, celý lesík vzrostlých vejmutovek v blízkosti kamenného 

labyrintu, nebo jedinečně rozvětvená katalpa nad zámeckou oranžérií. Šestnáctihektarový 

zámecký park se stal v letech 2007 - 11 ideálním místem pro vybudování v celé střední 

Evropě ojedinělého souboru 11 labyrintů a bludišť, projektovaných Angličanem Adrianem 

Fisherem, nejznámějším současným světovým tvůrcem labyrintů. 
[8] Jabkenice – Památník Bedřicha Smetany: Jabkenická myslivna byla původně sídlem 

lesního úřadu knížat Thurn-Taxisů. Od r. 1875 zde působil zeť Bedřicha Smetany Josef 

Schwarz, manžel jeho dcery Žofie. U nich prožil hluchý Smetana se svou rodinou poslední 

léta života (1875-1884) a vznikla zde i řada jeho nejvýznamnějších děl. Prohlídka Památníku 

je možná pouze s průvodcem. Poslední prohlídka začíná v 16.30 hod. 
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